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ОБІЗНАНІСТЬ ЩОДО ФАКТОРІВ РИЗИКУ ВИНИКНЕННЯ СЕРЦЕВО – СУДИННИХ ЗАХВОРЮВАНЬ СЕРЕД 
ПРАЦІВНИКІВ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Різник О. І., Різник Ю. І. 
Запорізький державний медичний університет 

Вступ. Серцево-судинні захворювання (ССЗ) міцно утримують перше місце серед усіх причин смертності дорослого 
населення економічно розвинених країн. За даними ВООЗ, щорічно від ССЗ помирає 17,5 мільйона чоловік, що складає 
31% всіх випадків смерті в світі. З цього числа 7,4 мільйона людей помирає від ішемічної хвороби серця і 6,7 мільйона 
чоловік внаслідок інсульту. На жаль, за рівнем смертності від серцево-судинних захворювань Україна випереджає більшість 
європейських країн. Найбільш ефективним способом зменшення захворюваності та смертності від ССЗ є їх первинна 
профілактика, тобто боротьба з факторами ризику (ФР). Мета дослідження. Оцінити рівень обізнаності робітників 
промислових підприємств про фактори ризику виникнення серцево-судинних захворювань. Матеріали та методи. Аналіз 
обізнаності про фактори ризику здійснювався в санаторії-профілакторії ТОВ «Соціальні ініціативи м. Запоріжжя» під час 
оздоровлення робітників промислових підприємств. Дослідження було проведено серед 464 чоловіків та жінок у віці 
25 – 65 років, середній вік склав 43,46±18,72 роки, серед яких 273 (58,8%) були особи чоловічої статі і 191 (41,2%) – жіночої 
статі. Основою дослідження стали результати анонімного анкетування працівників. Анкета містила питання про знання о 
факторах ризику ССЗ. Респондентам пропонувалося вибрати з переліку представлених ФР ті, які, на їхню думку, сприяють 
розвитку провідних захворювань системи кровообігу. Анкетування дозволило оцінити конкретні знання людей про здоровий 
спосіб життя та ФР. При цьому всі респонденти були розділені за віком на чотири групи: 1 група (25 - 35 років) – 97 чоловік, 
2 група (36 - 45 років) – 154 людини, 3 група (46 - 55 років) – 167 чоловік, (56 - 65 років) – 46 чоловік. Статистичну обробку 
даних дослідження проводили із застосуванням стандартних алгоритмів варіаційної статистики. Отримані результати. 
Проведене дослідження дозволило встановити недостатню обізнаність про ФР всіх чотирьох груп респондентів. А саме: 
неправильне харчування, як фактор ризику відзначили – 78,8%, низьку фізичну активність – 60,2%, куріння – 41,1%, стрес – 
26,4%, вживання алкоголю – 23,4%, артеріальну гіпертензію – у 19,8%, надлишкову масу тіла і ожиріння – 18,2%, обтяжену 
спадковість – 12,84%, цукровий діабет – 9,54%. Неправильне харчування і низьку фізичну активність пацієнти називали 
частіше, ніж артеріальну гіпертензію та цукровий діабет. Викликає тривогу, що інформованість громадян про свій 
артеріальний тиск залишається низькою, а це значить, що особи з підвищеним артеріальним тиском вчасно не звертаються до 
лікарів і не вживають заходів щодо його нормалізації. Найменш обізнаними щодо факторів ризику виявилася 1 група, а 85,6% 
з них не назвали жоден з факторів ризику. Серед всіх опитаних, які правильно перерахували фактори ризику, 57,8% склали 
особи жіночої статі. Також було виявлено прямий кореляційний зв'язок між рівнем обізнаності щодо факторів ризику і віком 
опитаних осіб. Близько 92% респондентів заявило про необхідність отримання інформації про ФР виникнення ССЗ. 
Висновки. 1. Проведене дослідження виявило недостатній рівень обізнаності населення про фактори ризику ССЗ. 2. Близько 
92% респондентів заявило про необхідність отримання інформації про ФР і надалі. 
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